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  Γιώργος Μουλκιώτης  
  Βουλευτής Ν. Βοιωτίας  

  ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής 
 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ  

 
 

Δευτέρα, 20 Μαρτίου 2023 
 
 
 
Προς τον Υπουργό: Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων κ. Κ. Χατζηδάκη 
                                                   
 
Θέμα: «Υπάρχει πολιτική βούληση για την βελτίωση προϋποθέσεων χορήγησης 
μειωμένης σύνταξης στους ασφαλισμένους;» 

 
 

 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Σύμφωνα με τις διατάξεις του πρώτου εδαφίου της παραγράφου 5 του άρθρου 28 του 
α.ν.1846/1951 ( 179 Α ́), όπως αντικαταστάθηκε και συμπληρώθηκε με διατάξεις των 
ν.1902/1990, ν.3863/2010 και 4093/2012, ο ασφαλισμένος που συμπληρώνει το 62ο έτος 
της ηλικίας του και 4.500 ημέρες εργασίας, από τις οποίες 100 τουλάχιστον σε καθένα από 
τα 5 ημερολογιακά έτη τα αμέσως προηγούμενα του έτους, κατά το οποίο υποβάλλει την 
αίτηση συνταξιοδότησης, δικαιούται μειωμένη σύνταξη λόγω γήρατος.  
Ταυτόχρονα, για τους μετά την 1-1-1993 ασφαλισμένους, απαιτείται η συμπλήρωση 750 
τουλάχιστον ημερών ασφάλισης την τελευταία πενταετία πριν το έτος υποβολής της 
αίτησης συνταξιοδότησης. 
Επειδή με τον ν. 4387/2016 επιχειρήθηκε η θεσμοθέτηση ενός ενιαίου Συστήματος 
Κοινωνικής Ασφάλισης με σκοπό τον εξορθολογισμό και την καθολικότητα των 
ασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών παροχών με βασικό σημείο την θεσμοθέτηση ενιαίων 
κανόνων και κριτήριων για τους ασφαλισμένους (παλιούς και νέους, ιδιωτικούς και 
δημοσίους υπαλλήλους, μισθωτούς και αυτοαπασχολούμενους κ.λπ.). 
Επειδή μεταξύ των σκοπών της θεσμοθέτησης ενός φορέα ασφάλισης (ΕΦΚΑ), με την 
ένταξη σε αυτόν των πολλών προϋπαρχοντων ασφαλιστικών φορέων, τέθηκε η υπέρβαση 
του κατακερματισμού που χαρακτήριζε το ασφαλιστικό σύστημα και, επομένως,  η ισότιμη 
αντιμετώπιση των Ελλήνων ασφαλισμένων και συνταξιούχων. 
Επειδή έχουν περάσει σχεδόν επτά χρόνια από την ψήφιση του ν. 4387/2016 τον οποίον 
η Νέα Δημοκρατία τον υιοθέτησε με επουσιώδεις τροποποιήσεις και την – δήθεν – 
ουσιαστική ενοποίηση του ΕΦΚΑ, 
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Επειδή η διαφοροποίηση ως προς τις προϋποθέσεις συνταξιοδότησης ατόμων με 
απολύτως όμοια χαρακτηριστικά με μοναδικό κριτήριο την έναρξη του ασφαλιστικού τους 
βίου αντιβαίνει την συνταγματική αρχή της ισότητας, 
Επειδή λόγω της συνεχιζόμενης κρίσης οι ασφαλισμένοι αδυνατούν να πληρούν την 
προϋπόθεση των 100 ενσήμων ανά έτος την τελευταία πενταετία προκειμένου να τους 
χορηγηθεί μειωμένη σύνταξη, 
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 
 

1. Γιατί συνεχίζετε την πρακτική της άνισης αντιμετώπισης των ασφαλισμένων όχι 
μόνο ως προς τις προϋποθέσεις συνταξιοδότησης αλλά ακόμη και έναντι των 
ασφαλιστικών κινδύνων της ασθένειας, της μητρότητας και του θανάτου; 

2. Είναι στις προθέσεις σας η βελτίωση των προϋποθέσεων χορήγησης μειωμένης 
σύνταξης στους ασφαλισμένους; Αν ναι πώς και με ποιο χρονοδιάγραμμα;  

 
 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 
 

Γιώργος Μουλκιώτης 
 




